

热点关注

在他这里,英语提高20分,只要一天!

“中原十大名师”暨“郑州首届金牌教师”双奖获得者张清波老师亲自授课。
高考英语快速提分春节特训招!
中招英语快速提分春节集训招!

重要通知:“中原十大名师”暨“郑州首届金牌教师”双奖获得者、“神奇的张老师”张清波春节前推出“高考英语快速提分春节特训”和“中招英语快速提分两天集训”,让孩子轻松突破英语成绩。一天提高20分,其实很容易。快来抢座吧,因为“不满意无条件全额退费”。

快速提分讲座一:高考、中招英语写作快速提分讲座

“给我3小时,我让你长5分!”
讲座目标:当堂平均提高5分以上!轻松解决中招、高考、四六级、考研、考博等英语写作问题。

讲座内容:
1. 当堂解决同学们头疼已久的“高级句型用不上”问题,让同学们学过的句型就会用。写出的英语作文“闪光点”占50%以上。
2. 当堂解决英语作文“字数难凑”的问题,让高考考生能写出500字以上的英语作文;让中考考生能轻松写出300字以上的英语作文。
3. 当堂解决“逻辑不严谨”的问题。

快速提分讲座二:高考英语一天快速提分特训班

“给我一天时间,我让你20分领先!”“不满意全额退费!”
讲座目标:轻松提高20分,全省提高上万个名次!

★词汇记忆部分:词汇记忆效率提高5倍以上!解决“背得慢”、“背了老忘”和“老背不完”等困难。

★完型填空部分:彻底解决“一错错一串”和“发挥不稳定”两大难题。平均提高6分!

★阅读理解部分:不读文章直接做题,准确率70%以上;只读一遍,准确率达到90%!解决同学们“做题慢”和“准确率”等困难。平均提高8分!

★单项选择部分:全新技术让同学们平均轻松提高5分!

快速提分讲座三:中招英语春节集训营

“轻松提高20分!”“不满意全额退费!”
2007年中招,张老师八中的亲传弟子最高提高38分。2008年中招,张老师57中亲传弟子成绩119分。快过来抢分吧!

专家介绍:
张清波老师,高考英语应试技巧大师、“神奇的张老师”、北大前英语系教师。

凭借着“一天提高20分”神奇提分效果和“不满意无条件全额退费”的诚信,张老师来郑州讲学不到两年,就连续获评“中原教育培训行业十大名师”、“郑州首届金牌教师”、“中原教育培训行业2007年度风云人物”及“中原教育培训行业2007年度创新人物”和“最具实力英语教学项目”、“诚信守诺英语教学项目”等诸多荣誉!

众多高三和中招考生在上课一天后,英语成绩提高了20多分、30多分甚至40多分!2007年张老师在郑州创造高考英语提高39分的奇迹,2008年高考中又创造了提高42分的传奇。

抢座电话:65669715 65861488
咨询地址:郑州优尼卡外语学校(经三路与农科路交叉口西北角)

特色学校

开发非智力潜能 打开心灵空间

——记郑州经济技术开发区实验小学

自国家教育部颁布“十一五”规划课题后,郑州市郑州经济技术开发区小学率先于2006年承担了《开发学生的非智力潜能,促进学生健全人格培养》研究课题,成为中央教科所课题研究实验学校。该校教师在区级以上各种大赛中获奖61人次,学生获奖55人次。学生取得的成绩让记者感到这种教育方式的独特魅力。

校长任勇洋告诉记者:“要开发学生的非智力潜能,首先要培养学生良好的学习习惯。为重视音乐、美术、语言等方面的教学,积极开展学生的右脑,学校开展了‘第二课堂’,成立了‘舞蹈、合唱、琵琶、武术、竖笛、书法、绘画、篮球’等兴趣小组,均由专业教师授课。”

任勇洋说,情感和严格要求应结合起来,教师对学生的真诚关爱和高度尊重以及对学生的无限潜能的坚定信念将会潜移默化地、深深地感染着学生的心灵,动之以情,晓之以理,才能在心理上安慰孩子,培养学生的意志品质。

“最后是加强学校与家长的联系,多方掌握学生的动向必不可少。为了保证教育的延续性,确保学生的稳定、健康全面发展,学校创办了《家校之桥》期刊,使家庭教育和学校教育形成了合力。”

采访结束,任勇洋说:“为了孩子们对美好理想的执着追求,学校务求追求办学有特色、发展有风格,使教育科研为学校的发展拓宽道路,为从学校走出的孩子们插上会学、能干的翅膀,飞向美好的明天!”
本报记者 孙晓辉

让更多的孩子 享受更优质的教育

——访郑州市教育局党委书记、局长翟幸福

本报记者 李杨

2008年,郑州教育谱写了发展史上辉煌的一页,从停办初中分校、分配生政策降温择校热,到优化资源配置缓解学位紧张,从投资新建学校发展基础教育,到大力扶持职业教育和社会力量办学,促进教育均衡协调发展,一项项改革措施令人耳目一新。

2008年,郑州市教育局解放思想,深化改革,在积极推进我市教育事业跨越式发展中取得了新的业绩。2009年,郑州市教育局又会采取哪些惠民措施呢?记者采访了郑州市教育局党委书记、局长翟幸福。

大力支持农村教育 推进城乡教育均衡发展

相关背景:2008年春季,农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活补助标准提高到小学生2元/天,初中生3元/天,各县(市)区共为37145名贫困寄宿生发放生活费补助资金2459.8万元,资助面达到100%;农村初中实验室建设装备工程被列为市政府2008年“十件实事”之一,共完成了50所农村标准化初中实验室建设任务;2008年,郑州市共有896名教师参加城乡教师交流。

“郑州市已累计投入1.06亿元圆满完成农村初中实验室建设装备、农村中小学校舍维修改造、农村寄宿制学校建设,中小学课桌椅更新扫尾和‘新农村卫生新校园’建设试点工程。今年,我们还将启动全市中小学标准化建设,继续做好农村中小学寄宿制学校建设,启动农村寄宿制学校温暖工程。”郑州市教育局党委书记、局长翟幸福说,除此之外,我们要继续实施年度城乡教师轮岗交流机制。通过城乡交流活动,农村教师到城镇跟班学习和培训后,业务水平和教学能力得到了提升,回校后也将成为骨干力量,影响和带动其他教师,让农村的孩子们受益,为农村教育的发展服务。采取一对一教师交流,城乡教师结对指导等形式,也大力推进了城乡教师交流工作。

努力缓解大班额现象 保持教育与城市协调发展

相关背景:自2002年投入近1个亿新建郑州市外国语学校起,郑州市逐步拉开了大力扩大城市教育资源存量的帷幕;2004年投入近8个亿,迁建了4所高中,实现建筑面积33.87万平方米,增加了7500个学位;2005年投入了6.44亿元,新建了10所小学、12所中学,实现建筑面积28.6万平方米,增加小学学位12510个,初中学位17400个;2006年投入4.1亿元,规划建设了13所中小学校,全部投入使用后,可实现建筑面积17.49万平方米,增加小学学位9180个,初中学位8400个;2007年又规划改扩建了8所中小学校,部分学校已

在2008年秋季实现招生……

近几年,市区中小学招生工作面临的最大问题是学位紧张,城镇学校大班额现象凸显。面对这一问题,翟幸福说,为了有效缓解我市市区中小学生学习难问题,满足人民群众对教育资源的需求,自2004年至今,郑州市加大投入,共规划建设、改扩建了47所中小学校。去年,市委办公厅、市政府办公厅《关于明确市委、市政府2008年为民办“十件实事”责任单位的通知》文件中确定“市区新建改扩建中小学校15所,认真解决农民工子女入学和城镇大班额问题”列入为民办“十件实事”之一。目前,学校建设工作在市领导的高度重视下,在各有关单位的通力协作下,已有6所学校开工建设,其余9所学校正在进行工程的前期准备工作。

“为了进一步加快城市教育资源扩张的步伐,我们还多渠道整合城市教育资源,少投入、大幅度地提高城市教育资源的利用效率。翟幸福告诉记者,今年要加快完善和建立工作机制,把对各县(市)、区中小学班额、师生比、入学率等主要教育发展指标的考核,纳入县(市)、区年度目标考核内容,逐步建立起领导责任制、经费筹措机制。

惠民政策深入人心 提升郑州教育整体水平

相关背景:2008年,我市对低保家庭和生活特别困难家庭考上高中(含职业高中和中专)、大学的学生资助标准分别提高到了5000元、8000元,共累计发放资助资金523.1万元,资助高中和高校贫困新生808人;全年共为局属中小学校贫困生发放助学金265万元,救助贫困学生11684人。

“在过去的一年中,我们坚持用科学发展观统领全局,不断完善济困助学体系,惠民政策更加深入人心,全市各类教育呈现全面、协调、健康发展的良好态势。”翟幸福说。

为了使教育均衡逐步深入,我市规范了义务教育阶段改制学校,在全省率先叫停了义务教育阶段“公办民办”、“名校办民校”等办学模式,初中实行就近划片入学,对实现教育均衡

也有较大促进作用。

改革了中招政策,取消了推荐生制度,实行了分配生政策。许多学生家长都意识到了分配生政策对普通学校的促进作用。从2008年分配生的实际录取结果来看,大部分在基础薄弱初中学校就读的考生从中获益。“郑州市今后将逐年加大省级示范性高中招收分配生的比例,这对缩小学校间的差距,全面提升郑州教育的整体水平和实力有着重要意义。”

“与此同时,我们还要大力发展职业教育,启动5所职业学校外迁工程项目前期工作。”翟幸福说,积极推进教育资源整合,才能促进教育和谐发展。下一步将把已经确定的电大和卫校合并项目、幼师迁建升专项目、师专升本项目等统筹考虑,积极推进;重点做好优质高中资源整合的工作,争取一中分校、十一中分校改为公办。

抢抓大好机遇 继续推进教育均衡

相关背景:2008年,各项教育重点基本建设项目稳步推进,继续对城镇薄弱学校进行升级改造,全年共投资7828.47万元,改造学校15所,改造面积64892.58平方米。制定了特殊教育学校发展规划,完成思齐学校改制移交东区管理工作,制订出台了《郑州市中小学校体育设施向社会开放管理办法》。

“2008年,我市的学校布局建设取得重大进展,教育资源累积优势更加明显。”翟幸福说,当前,郑州教育正处于攻坚克难的关键期,更是加快推进跨越式发展的机遇期,挑战与机遇并存。让孩子们都能上“好学校”,这是家长们的共同梦想,让更多的孩子能享受更优质的教育,这也是我们的奋斗目标。要实现这个目标,要化解基础教育领域面临的矛盾,只有推进教育均衡。我们将争取并落实好中央扩大内需投入项目,积极协调相关部门,尽快制定推进项目实施的工作方案,积极争取上级在政策、项目和资金方面的支持。加快推进已有的重大教育工程建设,实施好农村初中实验室建设、寄宿制学校建设工程以及薄弱学校改造工程,启动郑州市盲聋哑学校迁建工程。

校长专访

基础教育是一片奉献的热土

——访郑州一中校长张时今

本报记者 李杨

绩效工资 教育公平的推动剂

近日,国务院审议并原则通过《关于义务教育学校实施绩效工资的指导意见》,决定从2009年1月1日起,在全国义务教育学校实施绩效工资。郑州一中校长张时今告诉记者,2007年,郑州的公务员实行阳光工资,涨了一部分津补贴,如今,老师的“阳光工资”也要兑现了,无疑给学校的管理以及教师工作积极性的提高注入了一支兴奋剂。

据了解,绩效工资分为基础性和奖励性两部分。基础性绩效工资主要体现地区经济发展水平、物价水平、岗位职责等因素,占绩效工资总量的70%,奖励性绩效工资主要体现工作量和实际贡献等因素,由学校确定分配方式和办法,将按照老师的工龄、工作态度、工作成绩以及是否担任班主任等多方面综合考虑。在分配中坚持多劳多得,优绩优酬,重点向一线教师、骨干教师和做出突出贡献的其他工作人员倾斜。

张时今告诉记者,实施绩效工资后,学校不得在核定的绩效工资总量外自行发放任何津贴补贴或奖金。这样既均衡了各校教师的待遇,稳定了教师队伍,有利于促进教育资源的公平,又杜绝了学校为“创收”而乱收费的行为,使校领导能把全部精力都用在教育教学工作上。

教育不存在等价交换

上一节课给多少钱,辅导一次自习、带一次早操给多少钱,甚至有些学校还规定了老师批改一本作业、出一套试卷应得的报酬。面对这种情况,张时今立场

新春临近,全国的义务教育工作者们收到了一份来自中央的贺礼:2009年1月1日起,全国义务教育学校实施绩效工资,确保义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平。不仅如此,郑州市的义务教育教师们还收到了一次性补发的最近18个月的绩效工资。

“实施绩效工资后,各校教师的收入将得到均衡,这样有利于提高教师的积极性,促进教师队伍的稳定。”郑州一中校长张时今在接受记者采访时说。

常坚定,“随着市场经济的发展,按劳分配、多劳多得的原则深入人心。然而,为培养人才而奠基的义务教育不是市场,不能单纯以金钱来衡量教师的付出,更不存在等价交换。”

张时今认为,基础教育倡导的是奉献,福利待遇也是为了鼓励和引导教师更加投入地奉献,但目前一些学校的分配制度过于细化,反而将教师的追求更多地导向金钱,对学生乃至社会的发展产生不良的影响。

“教育是一个长期的过程,教师的付出和教育的质量也是不可量化的。”张时今举例说,有些老师精心备一节课,需要花费3个小时的时间,但有些老师如果只用10分钟扫一眼教案也能讲上一节课。教师的投入不同,教学的效果自然不同,

这种效果可能在短期内无法显现出来,但最终会在学生成才的道路上发挥作用。如果量化教师的付出,甚至可能会导致更加严重的应试教育倾向。相反,取消过于细化的、等价交换的分配方式,更能充分发挥绩效工资分配的激励导向作用,让义务教育教师对现实利益的追求回归到无私奉献上来。”

确保教师的职业认同感

作为教育领域的一位理想主义者,张时今强调说,基础教育以培养人、塑造人为目的,是一片无私奉献的热土。但在引导教师奉献的同时,也要确保他们有足够的职业认同感。

张时今认为,教师职业是一种用心灵去浇灌心灵的特殊职业,教师对自身的职业认同感能够成为他们提高自身师德素养和工作热情的内动力。为了提高教师的认同感和归属感,在实行绩效工资后,严格定编定岗等配套政策也应紧跟。教师有了良好的工作环境,有了稳定的物质生活保障,得到了足够的尊重、鼓励和精神满足,才能在追求无私奉献的过程中免去过后顾之忧。

“当然,学校的管理不能靠钱,要想让教师安心工作,必须完善教师队伍的管理机制。”张时今告诉记者,绩效工资中由学校灵活支配的30%就能起到很好的调节作用,学校应合理利用。必须对教师严格定编定岗,并制定详细的考核标准,使每位教师有大体平衡的工作量,在收入方面也不会有过大偏差。在管理过程中,坚持“公平、公开、公正”的原则,也有利于稳定教师队伍,激发教师的工作热情。

教育资讯

为了引导同学们度过一个安全、快乐、有意义的假期,郑州市管城回族区逸夫小学大队部倡导同学们开展“小童心大中国”活动,感受我们伟大的祖国改革开放30年、建国60年来的巨大变化。用图片、图画、手抄报、文章、诗歌等多种形式来抒发自己的感受,弘扬伟大的民族精神,培养同学们的爱国主义情操。
徐秋红 高翠香

为了加强学校与留守学生父母的交流,1月11日,七里河小学召开了一次特殊的家长会——留守学生家长会上,会上分析了留守学生的特点,指出了缺少关爱的家庭环境对孩子成长的危害,呼吁家长和孩子相互沟通,相互理解。
吴美婷

1月9日下午,五里堡小学校园内处处洋溢着分享的欢乐气氛。全校20余个学生社团在指导老师的组织下,有特色、有质量地展示了一学期活动的成果。编织、十字绣等社团的同学互相欣赏点评大家的作品,合唱、卡拉OK等社团的同学陶醉在音乐的世界,各棋类社团的同学饶有兴致地切磋技艺,各体育类社团的同学踊跃地为大家奉献了一场场精彩的比赛。
曹显阳

图片新闻



日前,郑州四中为老干部举行了才艺展示活动,学校多名老干部积极参与,有的巧手制作,有的泼墨挥毫,各自献出自己的得意作品,趣味融融。
孙亚玲 摄



临近寒假,金水区优胜路小学邀请大石桥派出所民警到校为小学生进行假期安全教育。民警们向学生详细讲解如何防止意外伤害、如何遵守交通规则、如何燃放烟花爆竹等安全知识,确保孩子们平安度假。
韦惠卿 摄

学生作文

游大连

在我的心目中,大连是个好城市。下了飞机就可看到清洁的地面,不单单是机场干净整洁,所到之处都特别干净。映入眼帘的或是郁郁葱葱的大树,或是修剪平整的草坪,空气清新极了!

大连有许多旅游景点,老虎滩、金沙湾(发现王国)、贝壳博物馆……老虎滩非常值得一看,金沙湾的发现王国也不错,非常适合我们小孩子玩。大连的海产品也非常丰富。海蟹、龙虾、扇贝……我最喜欢吃海蟹,我们吃的海蟹最大的有爸爸手掌那么大,它的肉又多又鲜,非常好吃。

大连是海滨城市,住在海边看海非常方便。夜晚去看海,耳听滔滔的海浪声,眼看满天闪烁的星光,鼻嗅略腥的空气,最让人心醉的是那些叫不出名的小动物的叫声,此起彼伏,真有一种沉醉不知归路的感觉。

大连怎么样?你是不是也想去看看呢?
郑师附小 小二班 孙熠涵

火焰山

我们是八月底来到吐鲁番的,可是给我的感觉还是十分炎热。一望无际的黄土地上,一滴水都没有,干裂的土地上都是石子儿和土块;有意思的是,一座座红色的山拔地而起,红红的颜色像整个山在燃烧一样,烧得空气十分干燥,温度也很高,耀眼的太阳挂在湛蓝的天空上,天空中一丝白云也看不见,一只小鸟也望不到。“真是热极了!真不愧是闻名中外的火焰山啊!”我不禁感慨起来。

火焰山下有一个巨大的温度计,它的外形像个金箍棒,直指蓝天。我不由得浮想联翩:这难道孙悟空留下的吗?会变成针尖那么小吗?放眼望去,只见它粗得两个人都抱不过来,中间是白色刻度,红色水柱的温度计。我抬头望去,竟然是55℃!可是导游告诉我们,这不是火焰山的最高温度,让我惊讶得嘴都合不上了。

爸爸告诉我:火焰山之所以是红色的,是因为山体中含有丰富的铁矿物质;这里之所以很热,是因为这里是盆地。

火焰山,真是一个神奇的地方!
互助路小学 伍莹莹 辅导老师 梅昕